

# 下周一带宝贝来换物吧

本报第五届换物节将走进开发区实验小学

本报聊城3月16日讯(记者 陈洋洋 通讯员 李长华)21日(下周一),本报第五届换物节将走进聊城市开发区实验小学,想参加换物的同学快来报名吧!

“盼了好久啦,终于要开始了。”听说21日上午本报将联合开发区实验小学组织第五届开心换物节,该校三年级学生慧慧高兴地说,春节收了很多新礼物,

以前的玩具和图书都不喜欢了,很想去做换物节点新的东西玩。她说,自己有很多漫画书和童话书,有十多本《皮皮鲁和鲁西西》和《淘气包马小跳系列》等儿

童书,可以换给低年级的小朋友。五年级学生亮亮说,过年跟家人出去旅游买了不少好东西,一个寒假玩腻了,想来换物节上秀一秀,换点更好玩的。

本届换物节时间为

21日上午该校大课间时间,9:40分开始,地点为该校操场。所谓“宝贝”可以是实物,也可以是自身特长,如绘画、舞蹈、剪纸等。即日起,感兴趣的同学可拨打本报新闻热线8451234报名。如果同学们有什么换物创意或有关“宝贝”的故事,也加入本报QQ1356732999留言,或登录本报论坛http://bbs.qwb.com.cn留言。

# 街头快速充电器烧坏电瓶保险丝

消协:新鲜事物缺少质量认定标准,可与商家协商解决

本报聊城3月16日讯(见习记者 赵寰)

15日,市民小赵在快速充电站给电动车充电,结果电没充满,电池却坏了。电动车维修处的工作人员分析,快速充电时,瞬间电压过大,烧坏了保险丝,但快速充电站店主认为自己没有责任,不予赔偿。

15日上午12时左右,市民小赵看电动车电量不多,就在建设西路一家快速充电站给电动车充电。店主拔去电瓶插头,将其在快速充电器上的三个接口处挨个插上试了一遍,但仍没找到合适的接口,无法为电动车充电。小赵只好将插头重新插在电瓶上,准备离开,但拧开钥匙却发现,电量指示灯不亮,重新拔插一遍插头后,电量指示灯依然不亮。

小赵只好无奈地推车寻找电车维修处。距快速充电站不远的一电动车维修处,修车师傅检查电瓶后介绍,电瓶保险丝烧坏了。他分析,快速充电器接触电池后,瞬间电压过大,烧坏了保险丝。

修好电动车后,小赵找到快速充电站,要求店主作出相应赔偿,但店主分辨自己没有责任,不应当赔偿。

聊城市消费者协会的一位工作人员表示,聊城市至今还没有接到关于快速充电器的相关投诉,也没有相关质量认定标准,但快充服务既然收费,就意味着已达成了消费协议,弄坏了就应该适当赔偿。至于赔偿标准,他表示,要具体问题具体分析,最好与商家协商解决。



在聊城街头,快速充电站随处可见。图为在一快速充电站,店主的电动车正在充电,但他却没有使用快速充电器。

本报记者 赵寰 摄

●延伸调查

## 快充损坏电池,售后不予保修

记者在市区发现,很多修车店、杂货店和报亭都安装了这种长方体的黄色快速充电器。在柳园路旁一家报亭处,两辆电动车正停放在快速充电器旁,其中一辆正在充电,另一辆在等候充电。“快速充电器真为我们带来了方便,原来没电了,只能推回家,现在花上一两块钱就能骑回家了”,市民

黄先生告诉记者。记者了解到,很多市民在快速充电站充电的原因就是快充能解电动车“燃眉之急”。

虽然,快速充电站带来很多方便,但也有市民担心。在千鹤售后维修处,记者看到一组严重变形的电池,电池主人范先生说,因为平时使用快充次数较多,现在发现电池

越来越不耐用了,原来车子充满电能跑二三十公里,但现在,充满电后骑一会就没电,因为车子还在保修期,又找关系,售后才给他换新电池。但售后人员介绍,他的电池属于“快充损坏”,不属于保修范围。

利民路多家电动车专卖店的工作人员都表示,快充造成的电池损坏不在

保修范围。一电动车店的工作人员介绍,按照厂家的规定,只要检测是快充导致电池损坏的,不在厂家承诺的“三包”保修范围。

一位工作人员解释,“三包”包括电动车使用过程中非人为因素损坏和电动车本身质量问题,但快充则属于人为原因,所以不予保修。

## 快充次数过多,电池会“短命”

聊城职业学院工程学院机电设备安装维护专业梁老师称,快速充电器充电的原理是,用瞬间高压将电挤入电池中。以48伏电池来说,正常充电的电压为47伏,而使用快充,电压会达到二三百伏。从这个角度来说快充1分钟就能抵得上正常充电五六分钟,但快速充电

不能充满电。他说,电车用的铅酸电池充电分两步,开始是正常充电,将电池充到将要满电的状态,然后进行缓慢充电,称为维护充电。维护充电完成后,才可以充足电池。但快充没有维护充电,所以不能充足,而一般电池的寿命是以充电次数来计算的,一般为300

至500次。快充次数多了,对电池寿命影响较大。

多家售后工作人员均表示,充电是一个缓慢的过程,快充属于超负荷大电流充电,电流过大,电压也会加大,电池很容易胀起来,并会导致电池变形、酸液浓度增大,从而对电池造成损害,还会对电池

的电路板、合成板以及一些电子元件产生不良影响,进而加速电池的老化,老化电池会出现短路。

他建议市民使用原装充电器进行充电,并提醒市民,在原装充电器指示灯显示充满时,不要立即停止充电,最好再充2~3个小时,这样才能真正充满电。

## 热烈祝贺

聊城市第三人民医院

血液净化·康复理疗楼

正式启用

康复一个人 幸福一个家

咨询电话:

8380154 8380334

地址:聊城市卫育路62号



嘉年华国旅 国家旅游局特许台湾旅游经营社

4月8日夕阳红专列济南厦门金门台湾武夷山13日4980元

聊城起止 一线多游 专配餐车 软卧加600元 请提前15天办理赴台通行证 入台证

4月28日济南直飞台湾环岛8日6880元/人 5月3日6日青岛直飞台湾环岛8日6280元/人

地址:聊城市东昌西路凤凰台50米路东 电话:8428001 8428002 6955588 13963528378